



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第 15 期（总第 56 期）

国内合作部主办

2023 年 9 月 16 日

本期导读

- ◆ 我校与曲沃县举行县校合作座谈会暨签约仪式
- ◆ 我校与晋中师范高等专科学校举行战略合作协议签约仪式
- ◆ 我校历史与旅游文化学院与万柏林区教育局开展校地合作推动特色化景区发展
- ◆ 网易有道词典笔捐赠仪式暨合作交流会在我校举行
- ◆ 我校文学院与阳泉市第一中学校签订汉语言文学专业实践教学基地合作协议

我校与曲沃县举行县校合作座谈会暨签约仪式

8月3日,我校与曲沃县人民政府县校合作座谈会暨签约仪式在曲沃县委党校举行。副校长王云,曲沃县委书记吴滨,县委常委、组织部长、党校校长武艳娟,副县长秦臣花出席仪式。仪式由武艳娟主持。

吴滨代表曲沃县委、县政府对王云一行的到来表示欢迎,并介绍了曲沃基本情况以及人才发展等方面情况。他表示,希望双方以此次签约为契机,建立更加紧密、更深层次、更大范围的战略合作关系。同时,县委、县政府将全力做好服务保障工作,为双方提供宽松、便利、舒适的合作发展环境。

王云介绍了我校的基本情况及学科建设、专业发展、人才培养等方面取得的成绩。他表示,学校高度重视社会服务工作,将结合曲沃发展实际需求,利用高校人才智力资源密集优势,积极寻找契合点,促进产学研深度融合,推动合作项目落实落地,取得丰硕成果,为曲沃高质量发展提供人才智力支撑。

会上,王云与秦臣花代表双方签订了战略合作协议,王云为曲沃中学校优质生源基地授牌,武艳娟为国内合作部负责人颁发“引才大使”聘书。与会人员一起观看了曲沃县宣传片和我校宣传片。

会后,与会人员前往晋国博物馆和石桥堡红色教育基地参观调研。在晋国博物馆,王云、武艳娟等为“山西师范大学曲沃县研学实践基地”揭牌,并与晋国博物馆馆长董朝晖等进行了交流座谈。

我校国内合作部、历史与旅游文化学院、教师教育学院、书法学院、美术学院和曲沃县有关部门负责人及专家参加了以上活动。

(来源：国内合作部)

我校与晋中师范高等专科学校举行战略合作协议 签约仪式

8月21日下午，我校与晋中师范高等专科学校战略合作协议签约仪式在办公楼315会议室举行。副校长范哲锋、白文宏，晋中师专校领导李雪峰、刘晶朋、赵宇峰、雷波出席仪式。

范哲锋在致辞中介绍了学校基本情况。他表示，希望双方锚定各自的办学定位与特色，充分发挥两校办学优势，不断拓展合作的深度与广度，创新合作方式与机制，提升合作成果的质量与效益，推动优质资源互利互惠、优势互补，提高办学能力和人才培养水平。

晋中师专党委副书记李雪峰表示，将通过全力构建“一二三四”专项工作体系，深入推进双方在学科专业发展、师资队伍建设和人才培养质量、科研服务能力、学校管理水平等方面的深度合作。

仪式上，白文宏与晋中师专副校长刘晶朋分别代表双方签署战略合作协议。双方将按照“资源共享，协同发展”的原则，建立长时期、全方位、深层次的战略合作。

会后，晋中师专一行赴戏剧与影视学院、化学与材料科学学院进行了参观交流。

（来源：校办）

我校历史与旅游文化学院与万柏林区教育局开展校地合作推动特色化景区发展

8月20日，我校历史与旅游文化学院旅游系主任卫红一行协同太原市万柏林区教育局改革科负责人对太原市万柏林区所辖景区进行了实地考察，探讨特色化景区发展方案。

卫红向大家介绍了旅游系的基本情况，他指出随着旅游管理专业近年来在人才引进等方面取得的成绩，目前具有较强的社会服务能力，尤其是近两年来与省城周边旅游景区加大了合作力度，为建设“锦绣太原”贡献了自己力量。万柏林区教育局负责人也表示非常期待这次合作能带来实质性的成果，希望通过与学院的合作能挖掘出万柏林区内景区深层次的文化内涵，定期举办丰富多彩的文化活动，更好地展现特色，推进锦绣太原城市建设。并希望借此机会与学院建立深度合作关系，在不同层面找到更多契合点共同推动旅游品牌项目落地。

此次考察研讨是历史与旅游文化学院与万柏林区教育局开展深化合作的第一步，也是学院推进校地合作，助力地方发展的一项重要内容。今后，学院将继续提升服务地方经济社会发展能力，加强与地方单位的交流合作，共谋共赢发展。

（来源：历史与旅游文化学院）

网易有道词典笔捐赠仪式暨合作交流会在我校举行

9月8日上午,我校国内合作部、图书馆与网易有道开展“有道词典笔进校园”捐赠仪式暨合作交流活动。活动在图书馆会议报告厅举行。国内合作部部长、校友工作办公室主任陈向波、图书馆馆长周安星、网易有道信息技术(北京)有限公司政府关系总监刘佳以及图书馆部室主任以上干部、教师代表出席了本次活动。

周安星在致辞中介绍了图书馆的基本情况,对网易有道的慷慨捐赠和社会责任担当表示感谢,此次捐赠活动有效促进了我校图书馆从传统模式到科技模式的建设。

刘佳代表网易有道向我校图书馆捐赠了10支网易有道词典笔,总价值约15000元,她表示“科技育才,智慧有道”网易有道词典笔走进校园,将人工智能技术融入到教学活动中,赋能校园信息化建设。“有道词典笔进校园”活动是校企合作的一次有益尝试,希望有效助力师大图书馆的建设发展。周安星向刘佳颁发了捐赠证书。

陈向波代表学校对网易有道的捐赠表示欢迎和感谢,并对双方的进一步合作提出了期待,希望双方进一步加强联系,增进沟通,不断拓展更大的合作领域和空间。

随后双方就“有道词典笔进校园”交流合作等相关事宜进行了详细探讨。

据悉,迄今为止有道词典笔已入驻了全国多所知名大学学

府高校，如清华大学、北京大学、中国政法大学、中国人民大学、南开大学、北京外国语大学、南京大学、厦门大学、深圳大学、哈尔滨工业大学、中国海洋大学、东北师范大学等高校。

(来源：国内合作部)

我校文学院与阳泉市第一中学校签订汉语言文学 专业实践教学基地合作协议

9月15日，山西师范大学文学院与阳泉市第一中学校合作共建“汉语言文学专业实践教学基地”签约仪式在阳泉市第一中学校顺利举行。文学院党委书记钱成与阳泉市第一中学校校长史生岗签订了《实践教学基地合作协议》并授予阳泉市第一中学校“实践教学基地”牌匾。

阳泉市第一中学校党委书记赵鉴、校长史生岗、副校长宋卫明、教务处主任帅连科、骨干教师李妍等文院校友出席了签约仪式，山西师范大学文学院党委书记钱成，副院长李晓敏、关黑拽等参加仪式。

签约仪式上，阳泉市第一中学校党委书记赵鉴对山西师范大学文学院一行人的到来表示热烈的欢迎。他强调，山西师范大学文学院为阳泉一中输送了大批优秀的语文教师，并充分肯定了文学院在人才培养方面的重要贡献。他表示，阳泉一中将全力支持文学院的实践教学基地建设，并希望以此为契机，未来双方在课程建设、教学研究等多方面展开深入的合作。

文学院党委书记钱成从历史传承、专业设置、人才培养、师资力量、合作办学等方面对文学院的发展作了详细的介绍，并对阳泉一中对此次合作的大力支持表示感谢。他指出，阳泉一中作为山西省优质示范中学，是学生提升本领的绝佳实践平台，双方的合作将以共建实践教学基地为契机，在此基础上扩展更深层次的合作，为山西省基础教育的发展作出新的贡献。

随后，阳泉一中副校长宋卫明、骨干教师李妍等文学院校友与学院一行人进行了座谈。各位校友感谢母校多年来的培养和教导，希望以自己的绵薄之力，为密切两校合作、加强沟通往来贡献智慧和力量。

真正的教育是共学，共事，共修养。与阳泉市第一中学的签约合作扩宽了学院实践教学基地平台的建设，将进一步提升学院本科生的人才培养质量，为实现文学院的高质量发展注入新的活力。

（来源：文学院）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年9月16日印发
